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	Председателю Государственного комитета Республики Татарстан по биологическим ресурсам
Боткову Ф.С.


Исх. № 01/11/01/19                                                                                                 от 11.01.2019г. 
  г. Казань.
Уважаемый Федор Сергеевич!

          Федерация Рыболовов Любителей Республики Татарстан (ФРЛ РТ) доводит до Вашего сведения, что в настоящее время в рыболовной среде республики, в социальных сетях, а также на профильных рыболовных сайтах широко обсуждается суточная норма вылова на одного рыболова – любителя. 
          В настоящий момент суточная норма вылова водных биоресурсов на одного рыболова – любителя составляет не более 5 (пяти) килограмм свежевыловленной рыбы. В ходе обсуждения данной нормы вылова, большинство рыболовов пришло к выводу, что норма необоснованно занижена.
          В целях создания наиболее комфортных условий для любительского рыболовства, снижения опасности столкновений органов исполнительной власти с рыболовами – любителями на водоемах, а также в целях снижения общей социальной напряженности в обществе по этому вопросу, просим Вас рассмотреть возможность выйти с предложением на законодательные органы власти республики Татарстан с целью увеличения суточной нормы вылова до минимум 7,5 (семи с половиной) килограмм свежевыловленной рыбы. Кроме того, при осуществлении любительского рыболовства необходимо внести вопрос о «допустимости прилова в счет общего вылова всех видов рыб менее промыслового размера не более 20%», (Об утверждении правил рыболовства для Волжско-Каспийского рыбохозяйственного бассейна (с изменениями на 6 ноября 2018 года, ст.27.п.2)) по аналогии с промысловым ловом, чтобы исключить возможность наложения штрафов на рыболовов – любителей за вылов рыб менее разрешенного к вылову размера, которые вследствие увечий несовместимых с жизнью не подлежат обратному выпуску в водоем.  
С уважением, члены общественной организации

«Федерация Рыболовов Любителей Республики Татарстан»

Одобрено Советом Федерации Рыболовов Любителей республики Татарстан.

Подготовил: Ахмедов Н. Р.

