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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 26 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов»

Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 26 Федерального закона «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» (далее – законопроект, Федеральный закон № 166-ФЗ соответственно) разработан в целях совершенствования законодательства о рыболовстве и сохранении водных биоресурсов.

В настоящее время в соответствии с частью 4 статьи 26 Федерального закона № 166-ФЗ в целях сохранения водных биоресурсов и среды их обитания запрещается ввоз на территорию Российской Федерации рыболовных сетей из синтетических материалов, электроловильных систем.

Необходимо отметить, что в 2010 году в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Государственная Дума) уже был внесен аналогичный проект федерального закона, однако он не был поддержан Государственной Думой на том основании, что действующая редакция статьи 26 Федерального закона № 166-ФЗ, установив запрет на ввоз на территорию Российской Федерации рыболовных сетей из синтетических материалов и электроловильных систем, тем самым уже исключила возможность их дальнейшего оборота.

Однако, как показывает практика, установление данного запрета не исключило оборот сетей, относящихся в соответствии с Перечнем запрещенных к ввозу на территорию Российской Федерации орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 20 августа 2009 года № 694 «Об утверждении Перечня запрещенных к ввозу на территорию Российской Федерации орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов», к запрещенным к ввозу на территорию Российской Федерации, в свободной реализации.

Так, ввезенное на территорию Российской Федерации оборудование для производства запрещенных орудий добычи (вылова) водных биологических ресурсов позволяет полностью удовлетворить спрос в соответствующей продукции. И запрещенные рыболовные сети, и электроловильные системы имеются в свободной реализации в неограниченных количествах. На территории Российской Федерации изготавливаются аналоговые орудия лова, которые свободно реализуются, из-за низкой цены пользуются спросом и применяются как в промышленном рыболовстве, так и при незаконном лове рыбы.
Учитывая низкую стоимость и легкодоступность, часто рыболовные сети оказываются брошенными или забытыми на водоемах. Расставленные сети являются местом гибели не только водных биологических ресурсов, но и околоводных животных, водоплавающей дичи, людей, оказывают крайне негативное влияние на условия воспроизводства водных биологических ресурсов. Чрезвычайная доступность рыболовных сетей создает у граждан ошибочное представление об отсутствии запретов на их использование. Граждане по неведению пополняют собой ряды браконьеров.
В Республике Татарстан специалистами отдела государственного контроля, надзора и охраны водных биологических ресурсов по Республике Татарстан СТУ Росрыболовства (Федеральное агентство по рыболовству Средневолжское территориальное управление) по фактам незаконного лова рыбы изъято следующее количество вышеобозначенных орудий лова:
в 2009 году – 730;

в 2010 году – 840;

в 2011 году – 920;

в первом и втором кварталах 2012 года – 697.

Таким образом, запрет на ввоз на территорию Российской Федерации рыболовных сетей из синтетических материалов и электроловильных систем не исключил их производство, оборот и использование в целях рыболовного браконьерства.
С целью совершенствования законодательства в этой области законопроектом предлагается внести изменение в Федеральный закон № 166-ФЗ и устранить имеющийся пробел в законодательстве путем установления запрета не только на ввоз на территорию Российской Федерации рыболовных сетей из синтетических материалов, электроловильных систем, но и на их производство, оборот и использование.

